
 

 

 

 (ره)آموزشی علامه طباطبایی - مجتمع فرهنگی

 ونـــز آزمـــمرک

 هامحدوده بندی پرسش مواد امتحانی
 تعداد

 پرسش
از 

 شماره
 تا شماره

وقت 
 پیشنهادی

   ۲زیست 
فصل سوم تا ابتدای  – فصل دوم  – فصل اول

 تشکیل و تخریب استخوان 
) ۴۰صفحه تا ابتدای (   

 دقیقه ٢٥ ٢٥ ١ ۲۵

۲فیزیک  ) ۲۷تا انتهای صفحه فصل اول تا ابتدای خازن (   دقیقه ٢٧ ٤٥ ٢٦ ۲۰ 

۲شیمی   
ها گذاری آلکان تا انتهای نام  اول فصل  

)۳۹تا انتهای صفحه  (  
 دقیقه ٢٥ ٧٠ ٤٦ ۲۵

۲ریاضی  فصل دوم  –فصل اول    دقیقه ٣٣ ٩٠ ٧١ ۲۰ 

فصل دوم  – فصل اول زمین شناسی  دقیقه ١٠ ١٠٠ ٩١ ۱۰ 

 

 یازدهمدانش آموزان پایه 
 1402-1403سال تحصیلی 

 )۲( شماره آزمون

 ۱۴۰۲ آبان ۲۶ جمعه  

︀︎﹬﹤ ﹜﹨ز︀د ﹬ ︀﹞گ︣وه آز﹬︪﹩  م﹢﹚︻︋﹩︣︖︑ 

︩︨︣︎  د﹇﹫﹆﹥ ۱۲۰ز﹝︀ن ︟︨︀︎گ﹢﹩﹬:  ︎︨︩︣         ۱۰۰: ﹨︀︑︺︡اد ک﹏ 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 

 

 

 کند؟جمله زیر را به درستی کامل می  ،کدام گزینه . ۱

 توان گفت ........................................... می  ،........................ لایه ساختاری چشمدر رابطه با 

 پوشاند.لایه دارای گیرنده نوری بوده و به طور کامل کره چشم را می  –ترین ( داخلی۱

 رسد که دارای دو گروه ماهیچه صاف است. در جلو چشم به ساختاری می  –ترین ( پرخون۲

 قابلیت مشاهده همه اجزای آن وجود ندارد.  ،در یک فرد ایستاده سالم – ترین ( خارجی۳

 نقش دارد.  ،شوندهای شفافی که باعث شکست نور میدر تولید محیط  –ترین ( نازک ۴

 

 کدام عبارت زیر به درستی بیان شده است؟  ،ه عصبی انساندر رابطه با عملکرد بخش مرکزی دستگا . ۲

 لوب داشته که هر کدام بخش حسی، حرکتی و ارتباطی دارد.  ۷ ( مخ مجموعا۱ً

 رسانند.پیام خود را از طریق ریشه پشتی به نخاع می ،های حواس پیکری( گیرنده۲

 برخلاف بینایی و حرکت نقش دارد.  ،( بخش میانی ساقه مغز در تنظیم تنفس۳

 های هنری مربوط است. برخلاف مهارت ،( نیمکره راست مغز به توانایی در ریاضیات۴

 

 کند؟در رابطه با ساختار بافتی پوست بدن انسان، کدام گزینه جمله زیر را به درستی کامل می  . ۳

 « وجود ندارد. ،................................امکان مشاهده ............................... در ..........»

 ترین بخش پوست  های خارجیبین یاخته –دارای انتهای دندریت آزاد  ی( گیرنده۱

 بین بافت چربی لایه زیرین پوست  –حس مکانیکی دارای غلاف بیرونی  ی( نوعی گیرنده ۲

 درد به دور آن پیچیده  یتماس با نوعی ساختار که گیرنده –ای های خونی همانند بافت ماهیچه( رگ ۳

 های مرده پوست تر از یاختهسطحی پایین –های بدن تشخیص دهد  ای که سرما و گرما را در سیاهرگ( گیرنده۴

 

 

 

 

 زیست
(40فصل سوم تا ابتدای تشکیل و تخریب استخوان )تا ابتدای صفحه  –فصل دوم  –ها: فصل اول بندی پرسشمحدوده  

25’ 
 وقت پیشنهادی
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 ستی بیان شده است؟چند عبارت به در  ،در رابطه با ساختار و عملکرد خط جانبی ماهی  . ۴

 یابد. افزایش می  ،شدن به سمت سر جاندارالف( قطر عصب زیر آن با نزدیک

 های نامساوی قرار گرفته در ماده ژلاتینی است. دارای مژک  ،ب( یاخته گیرنده مکانیکی آن

 متصل به دو رشته عصبی هستند.  ،ای خودهای گیرنده از سطح قاعدهپ( یاخته

 ها بگذرند. ممکن نیست از میان پولک  ،کندت( منافذی که کانال خط جانبی را با خارج بدن مرتبط می 

۱ )۱  ۲ )۲ ۳ )۳ ۴)۴  

 

 است.  غیرممکن در ساختار ...............................، مشاهده .................................   .۵

 تر عدسی، چسبیده به قرنیه هر واحد بیناییقسمت پهن –( چشم حشرات  ۱

 های مخهای مخچه بزرگتر از نیمکرهنیمکره –( مغز ماهی ۲

 های سیاه داخل آن ادشدن دانهرنگ، به دلیل آززجاجیه مشکی –( چشم گاو ۳

  ۲و  ۱های اجسام مخطط در داخل بطن –( مغز گوسفند ۴

 

 کنند؟جمله زیر را به درستی کامل می  ،هاکدام عبارت . ۶

 « وجود دارد. ،امکان .......................................... در هنگام تشریح مغز گوسفند،»

 جلوی ساقه مغز و پشت درخت زندگیالف( وجود بطن چهارم مغز در 

 ها از یکدیگر بدون استفاده از چاقوی جراحیب( جدا کردن تالاموس 

 های چهارگانه فیز در لبه پایین بطن سوم و جلوتر از برجستگی پ( مشاهده اپی 

 مغزی، مغز میانی و کرمینه مخچه بدون استفاده از چاقوی جراحیت( مشاهده پل

 ب، پ ( ۴ پ، ت ( ۳ الف، ب، پ، ت( ۲ الف، ب، پ، ت( ۱
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 ..... هایی( های )سیناپسهمه سیناپسکه توان گفت  در مسیر انعکاس عقب کشیدن دست می  . ۷

 کنند. میشوند، در طرف پایانه آکسونی خود ناقل عصبی تحریکی آزاد ( که توسط گیرنده درد فعال می۱

 شوند.سیناپسی میهای پسشوند، باعث تحریک یاخته( که توسط اعصاب ریشه شکمی نخاع تشکیل می۲

 ها مهاری هستند. ( موجود در بخش خاکستری نخاع، فعال بوده و فقط بعضی از آن۳

 کنند. ها ناقل مهاری آزاد میهای ناحیه بازو فعال بوده و نیمی از آن( مرتبط با ماهیچه۴

 

 تعداد استخوان .................. شرکت دارند.  ،در مفصل ..................... نسبت به مفصل ...................  . 8

 کمتری  –شانه   –آرنج ( ۲ بیشتری  –زانو   –شانه ( ۱

 بیشتری –بند انگشت  –( آرنج ۴ بیشتری – آرنج  –زانو ( ۳

 

9.   ...... امکان  مغز،  رابط موجود در بخش خاکستری  یاخته عصبی  پتانسیل عمل در یک  منحنی  ثبت    ........ در قسمت.. .هنگام 

 . نداردمنحنی وجود ... ............ 

 بالاروی –دار های دریچههای سدیم به یاخته از طریق کانال( ورود یون۱

 قله  –های سدیم و پتاسیم به فضای سیتوپلاسم زمان یون( ورود و خروج هم۲

 پایانی –های نشتی ( فعالیت بیشتر پمپ سدیم پتاسیم و سرعت کمتر فعالیت کانال۳

 روپایین –دار های دریچههای پتاسیم به یاخته از طریق کانال( ورود یون۴

 

 بیان شده است؟  نادرستی کدام گزینه به   ،ای و اجزای مرتبط با آن در انساندر رابطه با سامانه کناره   .۱0

 شود. مدت به بلندمدت دچار چالش می( در صورت آسیب به یکی از اجزای این سامانه، فرد در تبدیل حافظه کوتاه۱

 کند. ( با قشر مخ، تالاموس و هیپوتالاموس در ارتباط است و در احساساتی مانند خشم نقش ایفا می۲

 کند. مقدار ثابتی هورمون لذت آزاد می ،تحت تاثیر مواد اعتیاد آور قرار گرفته و با هر بار مصرف  ،( در فرد معتاد۳

 شود. ای بین این سامانه با پیازهای بویایی برقرار است که در ساختار اجزا این سامانه دیده می( اتصال ویژه۴
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 بیان شده است؟  نادرستی خورد، کدام عبارت به در رابطه با وقایعی که در سیناپس )همایه( بین دو یاخته عصبی رقم می   .۱۱

 شوند. سیناپسی بازجذب میهای عصبی پس از انتقال پیام، در فضای سیناپسی تجزیه شده یا به یاخته پیش( ناقل ۱

 سیناپسی بپیوندد.به یاخته پس ،ایناحیه دندریت یا جسم یاختهتواند در سیناپسی می( پایانه آکسونی یاخته پیش۲

 شوند.سیناپسی آزاد میاز پایانه آکسونی یاخته پیش ، ATPرانی و با مصرف قطعی های حاوی ناقل عصبی با برون( کیسه۳

 کند.مال میسیناپسی، اثر مهاری یا تحریکی خود را بر آن یاخته اع( ناقل عصبی با وارد شدن به یاخته پس۴

 

 در رابطه با عوامل حفاظتی مغز و نخاع، کدام عبارت به درستی بیان شده است؟ . ۱۲

 شود. ای از ساختارهای پروتئینی چسبنده مشاهده میهای مننژ، شبکهتر پرده( بین دو لایه نازک۱

 خاکستری رنگ است. اش سفید و مغز آن کند که سطح خارجی( نوعی استخوان پهن از اندامی محافظت می۲

 سازد. ( نوعی بافت پیوندی در هر دو اندام مغز و نخاع، سد خونی مغزی و سد خونی نخاعی را می۳

 شوند.تر دیده میهای نازکلایه ،تر شویمهای مننژ، هرچه به سمت خارج بدن نزدیک( از بین سه لایه پرده۴

 

 کند؟ی نوری چشم انسان را بیان می به ترتیب وجه مشترک و وجه اختلاف دو نوع گیرنده ،کدام گزینه   .۱۳

 Aهای محتاج به ویتامین اجرا مجموعه واکنش - ترین لایه کره چشم( قرار گیری در داخلی۱

 سوی آن قرار گرفتن هسته یاخته گیرنده در یک -( قرار گرفتن ماده حساس به نور در یک سمت از یاخته گیرنده ۲

 قرار گرفتن ماده حساس به نور در یک سمت از یاخته گیرنده  - Aهای محتاج به ویتامین ( اجرا مجموعه واکنش۳

 Aهای محتاج به ویتامین انجام مجموعه واکنش -( قرار گرفتن هسته یاخته گیرنده در یک سوی آن  ۴

 

 کدام مورد به درستی بیان شده است؟ ،در رابطه با ساختار تنه استخوان ران . ۱۴

 ای حاوی کلاژن است. های استخوانی و ماده زمینه( بخش تنه این استخوان از سامانه هاورس تشکیل شده که حاوی یاخته۱

 های استخوانی تشکیل شده است. ها و صفحهمیله ،( انتهای برآمده این استخوان از بافت استخوانی فشرده۲

 های موجود در بافت استخوانی اسفنجی مجرای مرکزی تنه این استخوان را مغز زرد پر کرده است. ( حفره۳

 دهند. کنند و اعصاب آن را از سطح خارجی تحت پوشش قرار میسامانه هاورس را از مجرای درونی تغذیه می  ،های خونی( رگ۴
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 کند؟چند مورد عبارت زیر را به درستی کامل می   .۱۵

 ........... هنگام مشاهده اجسام  ............،  در فردی مبتلا به بیماری 

 شود.تصویر اجسام در جلوی شبکیه کوچکتر از حد معمول تشکیل می  ،نزدیک – الف( دوربینی 

 شود.های مژگانی روی شبکیه تشکیل می تصویر اجسام با انقباض ماهیچه ،نزدیک –بینی  ب( نزدیک

 رسند. پرتوهای نور با عبور از قرنیه و عدسی ناصاف به طور نامنظم به شبکیه می  ،دور –پ( آستیگماتیسم 

 شود. تر از حد معمول تشکیل می تصویر اجسام در جلوی شبکیه وسیع ،دور –  بینیت( نزدیک

۱ )۱  ۲ )۲ ۳ )۳ ۴)۴  

 

 کند؟کامل می   نادرستی ، عبارت زیر را به  جملهچند   .۱۶

 « ..........  ،های موجود در بخش حلزونی گوشترین یاختهفراوان های موجود در یک جوانه چشایی .............ترین یاختهفراوان»

 های فرورفته در ماده ژلاتینی هستند. اند که دارای مژکهایی را در برگرفتهگیرنده –الف( همانند 

 کنند.هایی قرار دارند که اثر نوعی محرک شیمیایی را به پیام تبدیل می در مجاورت گیرنده –ب( برخلاف 

 شوند.محافظت می  ،انهای بخش محوری اسکلت بدن انستوسط استخوان –پ( برخلاف 

 های ویژه اتصال دارند.ها و گلیکوپروتئین ای از پروتئین به شبکه ،در زیر خود –ت( همانند 

۱ )۱  ۲ )۲ ۳ )۳ ۴)۴  

 

  ، شودها در غشای یاخته عصبی باعث برقراری حالت آرامش می های ساختاری که فعالیت آندرباره پروتئین   ،کدام عبارت   .۱۷

 صحیح است؟

 کند. ها، قطعا پتانسیل یاخته عصبی تغییر می( با باز شدن دریچه بعضی از این پروتئین۱

 دهند. یاخته عصبی نشت میهای سدیم را در جهت غلظت به خارج از ها یون( بعضی از این پروتئین۲

 شود. شود، پتانسیل غشا منفی میاش به سمت یاخته باز میداری که دریچه( با باز شدن کانال دریچه۳

 کنند.را دارند، تعداد یون نابرابری را در دو سوی غشا جابجا می ATPهایی که توانایی شکستن ( پروتئین ۴
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

در صورتی که شکل زیر بخشی از یک رشته عصبی درگیر در انعکاس عقب کشیدن دست را نشان دهد، امکان مشاهده    .۱8

 .ندارد.......... وجود .......

 Bای یاخته عصبی حرکتی متصل به ماهیچه سه سر بازو، در سمت ( جسم یاخته۱

 Aسر، در سمت ( سیناپس بین یاخته عصبی رابط و یاخته عصبی حرکتی ماهیچه سه۲

 Bای یاخته عصبی حرکتی متصل به ماهیچه دو سر بازو، در سمت ( جسم یاخته۳

 Aعصبی حرکتی ماهیچه دو سر بازو، در سمت ای یاخته عصبی رابط متصل به یاخته  ( جسم یاخته۴

 

 کند؟کامل می  نادرستی عبارت زیر را به  ،کدام گزینه   .۱9

 .. . نشان داده شده است، معادل بخشی از مغز انسان است که ........ .........بخشی که در شکل زیر با شماره ...

 کند.های بدن از جمله بلع، عطسه و سرفه را تنظیم میبرخی از انعکاس – ۴( ۱

 قشر آن محل پردازش نهایی، عملکرد هوشمندانه و یادگیری در مغز است.  – ۱( ۲

 رسد.ساختاری به نام درخت زندگی دارد و از ناحیه پشتی به بطن چهارم می ،در مرکز خود – ۳( ۳

 شوند.برای پردازش به آن وارد می ،هااز عبور از کیاسمای بینایی و تالاموس های حسی پسبرخی از پیام  – ۲( ۴

 

 بیان شده است؟  نادرستی کدام گزینه به  ،هادر رابطه با اعمال استخوان  .۲0

 کنند.ها ایجاد میشکل بدن را تعیین کرده و چارچوبی برای استقرار اندام ،ها در وظیفه پشتیبانی خود( استخوان۱

 های خونی را برای بدن بر عهده دارد.وظیفه تولید یاخته ،ها وجود دارد( مغز قرمز که در بعضی استخوان۲

 کنند. ا میوظیفه ذخیره مواد معدنی خود را اجر ،ها با ذخیره مواد معدنی مانند کلسیم و فسفات( استخوان۳

 کنند.های حساسی مثل مغز و نخاع حفاظت میاز بخش ،های درونیها در وظیفه حفاظت از اندام( استخوان۴

 

 به درستی بیان شده است؟ ،های گوش میانی کدام گزینه در مورد ساختار استخوان . ۲۱

 شود. فقط به یک نوع استخوان دیگر متصل می ،( استخوانی که به پرده صماخ تماس دارد۱

 ای به استخوان گیجگاهی متصل است. از طریق زائده ، ( استخوانی که کف آن به دریچه بیضی تماس دارد۲

 شود. تر میدر طول خود قطر یکنواختی نداشته و به سمت گوش درونی نازک  ،( استخوان میانی این ساختار۳

 تار روی نوعی پرده و دسته آن بر روی استخوان دیگری قرار گرفته است. ترین استخوان ساخ( کف خارجی۴
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 ..............  ،گوش درونی  ..............های موجود در بخش گیرنده  .۲۲

 دایره بیشتر است. ها از مجاری نیمسازند که تعداد آنعصب تعادل را از طریق انشعاباتی می –( دهلیزی ۱

 فرستند.پیام عصبی به مغز می ،با قرار گرفتن در ماده ژلاتینی، هنگام چرخش سر –( حلزونی ۲

 اند.های بافت پوششی قرار گرفتهدر بین یاخته ،برخلاف دیگر بخش گوش درونی –( دهلیزی ۳

 شوند.  تنها پس از ارتعاش نوعی پرده تحریک می ،همانند دیگر بخش گوش درونی –( حلزونی ۴

 

 بیان شده است؟ نادرستی کدام گزینه به   ،در رابطه با ساختار اسکلت محوری و جانبی بدن انسان  .۲۳

 کنند.هایی وجود دارند که فقط از یک سو در مفصل شرکت میجانبی، استخوان( در بخش محوری مانند بخش ۱

 کنند.( اسکلت محوری و اسکلت جانبی مجموعا در چهار نقطه با یکدیگر اتصال برقرار می۲

 د. وظیفه حفاظت از دستگاه عصبی مرکزی به صورت کامل بر عهده بخش محوری است و بخش جانبی دخالتی در این مورد ندار( ۳

 ها و جناغ در تشکیل محفظه قفسه سینه نقش دارند. مهره های دنده با اتصال به ستون( همه استخوان۴

 

اند و قادرند پرتوهای نوری را در محدوده  در رابطه با همه جاندارانی که توسط کتاب درسی معرفی شده  ،کدام عبارت   .۲۴

 صحیح است؟ ،غیرمرئی دریافت کنند

 اثر این امواج را به پیام عصبی تبدیل کنند.  که قادر هستند ،کند( از طریق واحد بینایی که نور مرئی را دریافت می۱

 کنند.رسانی میهایی در طول خود به کل بدن عصبگره ،ی هستند که در محل( دارای طناب عصبی شکم۲

 شب نیز امکان دریافت اثر پرتوها و تبدیل آن به پیام عصبی را دارند. طبیعی ها در هنگام تاریکی  ( این گیرنده۳

 متفاوت است. با تصویر دریافتی از چشم انسان  ،شودمی  ها ساخته( تصویری که توسط واحدهای بینایی آن۴

 

 کند؟عبارت زیر را به درستی کامل می   ،چند مورد  .۲۵

 . کندنمی شرکت  ........... ،برخلاف مفصل  ............در مفصل  ..............استخوان 

   پا مچ –زانو   –نی ب( نازک     لگن –زانو   –الف( ران 

   شانه  –آرنج  –ت( کتف     مچ دست –آرنج  – پ( زند زیرین 

۱ )۱  ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 

 
 

 کدام یک از گزینه های زیر نیروی الکتریکی است؟ أ منش    .۲۶

 بالا رفتن مارمولک از دیوار  ( ۱

 ( چسبیدن سلفون به ظرف  ۲

 های عصبی در دستگاه اعصابپیام( انتقال ۳

 ( همه ی موارد فوق ۴

 

 ؟از کاربردهای الکتروسکوپ نیست ،زیر های گزینهکدام یک از    .۲۷

 مجهول جسم تشخیص نوع بار ( ۲ و نارسانا بودن اجسام  اتشخیص رسان( ۱

  تشخیص اندازه بار جسم مجهول( ۴   مقایسه میزان بار جسم مجهول( ۳

 

/از آنها  خنثی به یکدیگر بار یکی  نارسانایپس از مالش دو جسم   .۲8 nC12 های  بار جسم دوم و تعداد الکترون .شودمی  8

   است؟  کدام گزینه  ،به ترتیب از راست به چپ شارژ شده

۱) , / nC 108 10 12 8  ۲), / nC 138 10 12 8  

۳), / nC −138 10 12 8  ۴) , / nC 108 10 12 8 

 

X بار هسته و بار اتم  یون   .۲9 +32 2
 به درستی نمایش داده شده است؟ ،در کدام گزینه از راست به چپ 25

۱) / C, C− − 19 183 2 10 4 10  ۲)/ C, C− −−  19 183 2 10 4 10  

۳) C, / C− − + 18 194 10 3 2 10  ۴)C, / C− − − 18 194 10 3 2 10  
 

 

فاصله    نصفرا از یکی جدا کنیم و به دیگری بدهیم تا در    عنو   با بار یکسان و هم  باردار  دو گوی  از  یکی   بارچند درصد از      .۳0

 ؟درصد افزایش یابد   ۴۴نیرو  ،قبلی 

 درصد  ۴0( ۲ درصد  ۲0 (۱

 درصد  80 (۴      درصد  ۴۴ (۳

 

 فیزیک
(27فصل اول تا ابتدای خازن )تا انتهای صفحه ها: بندی پرسشمحدوده  

27’ 
 وقت پیشنهادی
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

  cm۵ ی دو گوی  و فاصله g90 ها  اگر جرم هر یک از  گوی  . هستنددو گوی هم اندازه و هم بار مطابق شکل زیر معلق      .۳۱

باشد، بار هر گوی را محاسبه نمایید.)از اصطکاک با دیواره چشم پوشی شود(  
m

(g )
s

=
2

10  

۱) / C0 5  ۲)C5  

۳)/ C0 25  ۴) / C2 5  

 

qبه طوریکه   ،س یک مربع ثابت اندأ در سه ر  q3و   q1  ،q2ای ی باردار نقطهسه ذره  ،در شکل مقابل    .۳۲ q C = = 1 3 5 . 

 ثابت بماند؟ ،خوددر راس چهارم در مکان  q4چقدر باشد تا بار q2اندازه بار 

۱)C10       ۲ )C10 2 

۳)C10 3       ۴ )C5 2  

 

 q1ی  از طرف ذره q3ی ی نیروی وارد بر ذرهبرابر با اندازه  q3ی  ی نیروی خالص وارد بر ذرهاگر اندازه  ،در شکل زیر    .۳۳

 کدام گزینه است؟q2باشد، بار  

۱)C− 
3
2

       ۲ )C− 
9
4

 

۳)C− 
2
3

       ۴ )C− 
4
9

  

 

qو    m۱شعاع دایره  ،اگر در شکل مقابل . ۳۴ nC=  باشد، میدان خالص در مرکز دایره چگونه است؟5

۱)
N

C
0     ۲ )

N
J

C
−45 

۳)
N

J
C

−90      ۴ )
N

J
C

45  

  

 

 

 

cm5 

 

 

   

 

−q −q 

−q 

 

 
 

45 45 
44

   

x x2 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

  ، سانتی متری از این جسم  ۲0ی در فاصله .میدان الکتریکی یک جسم باردار را نسبت به فاصله نمایش می دهد  ،نمودار زیر  .۳۵

 شود؟میکروکولن چه نیرویی وارد می   8ی باردار با بار به یک ذره

۱)/ N3 6     ۲ )/ N5 4  

۳)/ N7 2       ۴ )N9   

 

 

را به درستی    Aدر نقطه   موجود  دان خالصمیو کدام بردار   بار مثبت بزرگتر است یا بار منفی  ی اندازه ،در شکل داده شده   .۳۶

 ؟د دهمی نمایش 

 ↑بار منفی و ( ۲    →بار مثبت و  (۱

 ↑بار مثبت و  ( ۴      →بار منفی و  (۳

 

  

، در میدان الکتریکی یکنواخت  نیک پروتو     .۳۷
N

E
C

=  32 جابجا    ،سانتی متر در خلاف جهت میدان  ۱0ی  به اندازه  10

 ......................... ژول، ..................... می یابد.ی انرژی پتانسیل الکتریکی این ذره به اندازه .شودمی 

۱)/ − 173 2 /(۲ افزایش ،  10 − 173 2  کاهش ، 10

۳)/ − 153 2 /(۴ افزایش ، 10 − 153 2  کاهش  ، 10

 

 ............................................. . انرژی پتانسیل الکتریکی  ،نزدیک شود خودهمنام  به بار الکتریکی  یک بار ههر گا  .۳8

 یابد یکی افزایش و دیگری کاهش می( ۲  ماندیک افزایش و دیگری ثابت می(۱

 یابدهر دو کاهش می (۴  یابدهر دو افزایش می (۳

 

 

 

A 

30 
r(cm) 

E (KN/C) 

200 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 ی ...یعن ،ولت است  ۱۲ای گوییم ولتاژ باتریوقتی می   .۳9

 است.  V−12و پایانه منفی آن   V+12 ،( پتانسیل الکتریکی پایانه مثبت آن۱

 است.  V0و پایانه منفی آن   V+12 ،( پتانسیل الکتریکی پایانه مثبت آن۲

 است.  بیشتراز پایانه منفی آن   V+12 ،پتانسیل الکتریکی پایانه مثبت آن(  ۳

 است.  V−6و پایانه منفی آن   V+6 ،(  پتانسیل الکتریکی پایانه مثبت آن۴

 

بار  ذره .  ۴0 به  −Cای  5  اندازه به  ثابت  تندی  با  یکنواختcm20ی  را  الکتریکی  میدان  بزرگی    ،در جهت خطوط یک  به 

V
E

m
=  ؟ مطلوب است کار نیروی خارجی وارد بر این ذره  .کنیمجابجا می  400

۱)J− 44 10 ۲ )J−−  44 10 

۳) / J0 04   ۴) / J−0 04 

 

−Cبا بار    ایذره   .۴۱ 12  ی  ،  به اندازهیک میدان الکتریکی یکنواختامتداد  را درcm۴0،    ،نقطه ی  از  مطابق شکل زیرA    تا  

B ولت باشد، بزرگی میدان چقدر است؟کیلو   80اگر اختلاف پتانسیل دو نقطه    .جابجا می کنیم 

۱)
kN

C
200  ۲ )

kN

C
240 

۳) 
kN

C
320   ۴) 

kN

C
480 

 

 شود؟چند برابر می   ،)واقع بر عمود منصف(  Oی  در نقطهمیدان خالص  ، q3ی . در شکل زیر با حذف ذره ۴۲

۱)
5 13
13

 ۲ )
13
5

 

۳)
5

13
    ۴) 

13

5
 

 

 

A B 

  

O 

x 

x x 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

  کدام گزینه تغییرات میدان، انرژی پتانسیل و پتانسیل الکتریکی را   . شودجابجا می   Cتا    Aیک بار منفی از    ،مطابق شکل زیر  .  ۴۳

 دهد؟به درستی نشان می  از راست به چپ، 

 افزایش  –کاهش  –ثابت ( ۲ کاهش  –افزایش  –ثابت  (۱

افزایش  –افزایش    –ثابت    (۳

  

 کاهش –کاهش  –ثابت  (۴

 

 گزینه مقایسه میدان و پتانسیل الکتریکی نقاط داده شده بر روی رسانای شکل مقابل را درست نشان می دهد؟  ،کدام . ۴۴

۱ )EA =  EB =  EC   ,        VA =  VB =  VC 

۲ )EA >  EB >  EC   ,        VA =  VB =  VC 

۳ )EA =  EB =  EC   ,        VA >  VB >  VC 

۴ )EA >  EB >  EC   ,        VA >  VB >  VC 

 

 

Aqهای رسانا به ترتیب بار کره  ،در شکل زیر    .۴۵ C= 3 ،Bq C= − 4   وCq C= 7  پس از اتصال کلیدها، بار    .است

Cهر کره را بیابید.   B A(r x , r x , r x)= = =3 2 (r ).شعاع کره است 

۱ )A B Cq q q C= = = 2 

۲  )A B Cq C , q C , q C=  =  = 1 2 3 

۳  )A B Cq C , q / C , q / C=  =  = 0 2 4 3 6 

۴  )A B Cq C , q C ,q C=  =  = 0 0 6 

 

 

 

 

 

 

B C 

A 

A 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 

 

 های زیر درست است؟ای عنصرها، چند مورد از عبارت بندی عنصرها در جدول دورهدر ارتباط با دسته   .۴۶

 فلزی هستند.  ،dو   sهای  ی عناصر دستهالف( همه

 رسد.به آرایش گاز نجیب نمی  ،با از دست دادن الکترون  ،dی عناصر دسته ب( هیچ یک از 

 تایی گاز نجیب هستند. ها، دارای آرایش الکترونی هشتهای حاصل از فلزات گروه اول در ترکیبپ( کاتیون

 شود. از فعالیت شیمیایی آنان کاسته می   ،باشند و در یک گروه از بالا به پایین نافلز یا شبه فلز می   pی  ی عناصر دستهت( همه

 ۳( ۴ ۲( ۳ ۱( ۲ ( صفر۱

 

 کند؟های ذکر شده صدق میبرای ویژگی   ،ترتیب مشخص شده در چند مورد  .۴۷

F( الف Cl Br ها با گاز هیدروژن  : دمای لازم برای واکنش عنصر آن 

Kب(  Na Li  تولید شده طی واکنش با گاز کلر: شدت نور 

Sپ(  Al Si شعاع اتمی : 

Naت(  Zn Ag تمایل به از دست دادن الکترون : 

Csث(  Ca Cu آسانی استخراج از سنگ معدن : 

۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 

 

 نادرست است؟ ،عبارت کدام گزینه  .۴8

 شود.تر به کاتیون تبدیل میدر واکنش با نافلزها، آسان ،کلسیم در مقایسه با منیزیم( ۱

 در آنهاست. dی های فلزات دستههای قیمتی نظیر یاقوت و زمرد، وجود ترکیب( دلیل وجود تنوع رنگ در سنگ۲

 گیرد. تری صورت میدر شرایط ساده ،( استخراج سدیم نسبت به پتاسیم۳

 شود. های فولاد، برای استخراج آهن از گوگرد استفاده میشرکت( در ۴

 

 همواره صحیح است؟ ،در کدام مورد ویژگی نسبت داده شده به عنصر مورد نظر  .۴9

 ( ژرمانیم توانایی ایجاد پیوند اشتراکی را دارد و از لحاظ الکتریکی نارساناست.۱

 شود و رسانای جریان برق نیست. ( کربن نافلزی است که در اثر ضربه خرد می۲

 شود. ( قلع برخلاف فسفر درخشان است و در اثر ضربه خرد نمی۳

 رسد.به آرایش گاز نجیب آرگون می  ،( آلومینیم با از دست دادن الکترون۴
 

 

 

 

 

 

 

 

 شیمی
( 39ها )تا انتهای صفحه گذاری آلکانها: فصل اول تا انتهای نامبندی پرسشمحدوده  

25’ 
 وقت پیشنهادی
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 چند مورد از مطالب زیر درست است؟ ،های الکترونی داده شدهبا توجه به آرایش  .۵0

 بیشترین شعاع اتمی را دارد.       ،در دوره خود ،Aالف( اتم 

 رسانایی الکتریکی کمی دارد و دارای سطح درخشان است. ،Cب( اتم 

 های قبل و بعدش کمتر است.از اتم ، Dپذیری اتمپ( واکنش

−Cحتی در دمای  Aت( عنصر  200  دهد. با گاز هیدروژن به سرعت واکنش می نیز 

۱ )۱ ۲ )۲ 

۳ )۳ ۴ )۴ 

 

 ها صحیح هستند؟کدام گزینه   .۵۱

 تر است و زنجیر کربنی بزرگتری دارد.الف( وازلین از گریس چسبنده

 ها استفاده کرد. ها جهت شستشوی چربی توان از آنمی  ،هستندها سیر شده ب( به دلیل اینکه آلکان

 باشد. دی متیل هپتان می –  ۵, ۲ –اتیل  –  ۴ ،نام آیوپاک ترکیب مقابلپ( 

 

 گاز متان است که تحت فشار پرشده است. ،سوخت فندکت( 

 

 ( همه موارد ۴ ( پ و ت ۳ ( الف و پ ۲ (  ب و ت ۱

 

های کربنی است که  کربنی که به یک یا دو اتم کربن دیگر متصل است، سه برابر تعداد اتمهای  تعداد اتم  ،در کدام گزینه   .۵۲

 باشد؟به سه یا چهار اتم کربن دیگر متصل می 

 تری متیل بوتان – ۳،  ۲، ۲( ۲ دی متیل پروپان  –  ۲، ۲( ۱

 دی متیل پنتان  –  ۴، ۲( ۴  تری متیل پنتان  – ۴،  ۲، ۲( ۳

 

 چه تعداد از موارد زیر صحیح هستند؟  .۵۳

 تواند دلیل پیدایش تجارت جهانی باشد. می   ،الف( پراکندگی منابع

 جرم کل مواد در کره زمین ثابت نیست. ،ب( با توجه به استخراج و مصرف زیاد مواد معدنی، به تقریب

 آید. به طور مستقیم از زمین به دست می  ،ی قاشقپ( فولاد زنگ نزن لازم برای تهیه 

 دهد. به آرامی با گاز هیدروژن واکنش می  ،k298ت( گاز کلر در دمای 

۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 

 

 

 

 

 

 

 

 

A : s s p s p

B : s s p s p

C : s s p s p

D : Ar d

−

+

+

2 2 6 2 6

3 2 2 6 2 6

2 2 6 2 2

2 1 0

1 2 2 3 3

1 2 2 3 3

1 2 2 3 3

3
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 های زیر، عبارت کدام گزینه نادرست است؟با توجه به واکنش  .۵۴

Feپذیر انجام  تر است. پذیری فلز مس از نقره بیش( واکنش۱ CuSO+  ۱واکنش : 4→
Znانجام ناپذیر  داری کرد. توان در ظرفی از جنس فلز روی نگههای منیزیم را می( محلول نمک۲ MgSO+  ۲واکنش :4→

Pbانجام ناپذیر  پذیری فلز نیکل از فلز سرب کمتر است.( واکنش۳ NiCl+  ۳واکنش : 2→

Cuانجام پذیر  داری کرد. توان در ظرف آهنی نگههای مس را نمی( محلول نمک۴ AgNO+  ۴واکنش :3→

 

 

 متداول است؟ ،یا کاربردهای نامبرده شده در مورد عنصر طلا هاچه تعداد از ویژگی   .۵۵

 ب( استخراج همراه با پسماند بسیار زیاد   بسیار نازک های  ( ساخت رشته سیمالف

 ت( بازتاب زیاد پرتوهای خورشیدی  پ( واکنش ندادن با گازهای موجود در هوا کره 

 ج( کاربرد در لباس فضانوردان    ث( مقدار بسیار بالا در معادن طلا  

۱ )6 ۲ )5 ۳ )۴ ۴ )۳ 

 

 درست است؟  های زیرچه تعداد از عبارت  .۵۶

 متفاوت است.  ،( هیدروکسیدIII( هیدروکسید با رنگ رسوب آهن )IIرسوب آهن )رنگ ( الف

Feب( در زنگ آهن، یون آهن به صورت  باشد.  می  3+

 پذیری سدیم و پتاسیم از آهن بیشتر است.پ( واکنش

 تمایل بیشتری برای تبدیل شدن به کاتیون دارد.  ،ت( آهن نسبت به مس

۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 

 

تجزیه شود، جرم جامد به جای مانده در    %۵0به میزان    ،بر اثر گرما  ،خلوص  %8۴گرم سدیم هیدروژن کربنات    ۲0اگر     .۵۷

Naها اثر ندارد() چند گرم است؟ )گرما بر ناخالصی   ،طی واکنش زیر ,C ,O ,H= = = =23 12 16 1) 

(s) (s) (g) (g)NaHCO Na CO CO H O→ + +3 2 3 2 2 

۱ )۴/5 ۲ )6/۱۱  ۳ )8/۱۳  ۴ )9/۱6 

 

لیتر گاز بدست آید، بازده درصدی    8۴۲/۵مقدار    ،مول هیدروکلریک اسید  ۱/ ۲اگر از واکنش منگنز دی اکسید کافی با     .۵8

)چگالی گاز در شرایط واکنش برابر   واکنش کدام است؟ 
g
L

Cl)است( 3 / )= 35 5 

(s) (aq) (aq) (g) (l)MnO HCl MnCl Cl H O+ → + +2 2 2 2 

۱ )80 ۲ )8۲ ۳ )85 ۴ )90 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

Cترکیب      .۵9 H6 Cنسبت به ترکیب    14 H8 به ترتیب از راست به چپ، دمای جوش .............. و گرانروی ............... دارد و    ،18

 باشد.  ترکیب ............... فرارتر می 

C  –کمتری    –کمتر ( ۱ H6 C  –بیشتری   –بیشتر ( ۲ 14 H6 14 

C  –بیشتری    –کمتر ( ۳ H8 C  –بیشتری    –کمتر ( ۴  18 H8 18 

 

 نام آلکانی با ساختار زیر کدام است؟  .۶0

 متیل هپتان  – 5 –دی اتیل  – 6و  ۲( ۲ دی متیل اوکتان – 6و   5  –اتیل  – ۲( ۱

 تری متیل نونان –  ۷،  6، ۳( ۴  تری متیل نونان – ۷،  ۴، ۳( ۳
  

 

H)ی آن درست است؟  درباره  ،چند مورد از مطالب زیر  .باشدمی ۴/۲در آلکانی برابر    Cبه    Hنسبت شمار     .۶۱ ,C )= =1 12 

 باشد.آ( این آلکان در دمای اتاق به حالت گازی می

 ب( نقطه جوش آن از نقطه جوش بوتان کمتر است.

 باشد.می   ۴۲  ،ترین آلکانپ( تفاوت جرم مولی آن با جرم مولی ساده

 باشد. های هیدروژن در اتاق می برابر شمار اتم ۲ ،های هیدروژن در آن ت( شمار اتم

۱ )۴ ۲ )۳ ۳ )۲ ۴ )۱ 

 

 درست است؟ ،های زیرگذاری ترکیبکدام موارد از نام  .۶۲

 

 . اتیل پنتان ۲            (الف

 

 

 تری متیل اوکتان  – ۶، ۴، ۲ –اتیل  – ۵  ب( 

 

CH)پ(  ) CH CH CH(CH )− −3 2 2 3  دی متیل پنتان  – ۴، ۲ 2

 

CHت(  (CH ) CH(CH ) CH(CH ) CH(CH )− − − −3 2 2 3 3 3  تری متیل هپتان  – ۶، ۵، ۴ 2

 

 ( ب و پ و ت ۴ و ب و پ  الف( ۳ ( ب و پ ۲ و ت  الف( ۱
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

این مقدار آهن    ؟ دست آورد توان به می  %8۵( اکسید، چند کیلوگرم آهن با بازده  IIIکیلوگرم زغال با آهن )  8/۱از واکنش     .۶۳

 توان تهیه کرد؟می  ،( اکسید خالص در فرایند ترمیتIIIرا از واکنش چند کیلوگرم آلومینیم با آهن )

       (C ,Fe ,O ,Al )= = = =12 56 16 27 

(s) (s) (l) (g)

(s) (s) (l)

Fe O C Fe CO

Al Fe O Al O Fe

+ → +

+ → +

2 3 2

2 3 2 3

 

 ۱۷/6و   8/۱5( ۴ 59/۴و   8/۱5( ۳ ۱۷/6و   5۲/9( ۲ 59/۴و   5۲/9( ۱

 

 ...یهمه توضیحات زیر درست است به جز گزینه  .۶۴

 )فلز اسکاندیم( .رودها به کار می( در وسایل خانه مانند تلویزیون رنگی و برخی شیشه۱

Fe)  .( یون آهن موجود در زنگ آهن است۲ +3) 

 ها( )هالوژن .های جلوی خودروها کاربرد دارند( در تولید لامپ۳

 )برم(  .دارد C400( امکان واکنش با گاز هیدروژن را تنها در دمای بالاتر از ۴

 

 پذیر است؟انجام ،های زیر در جهت نشان داده شدهیک از واکنشکدام  .۶۵

Na ( ث و ت ۱ O C Na CO+ → +2  )الف 2

FeO ( الف و ب و ث ۲ Cu CuO Fe+ →  )ب +

KBr ( پ و ت ۳ Cl KCl Br+ → +2  )پ 2

FeO ( الف و ب و پ ۴ Na Fe Na O+ → +  )ت2

 FeSO Cu CuSO Fe+ → +4  )ث4

 

 است؟   نادرستهای زیر چند مورد از عبارت  .۶۶

که   دارد  وجود  عنصر  دو  چهارم،  دورة  واسطة  عناصر  میان  در  الکترونالف(  فرعی  و  اصلی  کوانتومی  عدد  های  مجموع 

 است.  ۴برابر  ،ترین زیرلایة آنبیرونی 

است، یک   ۵های با دو الکترون در آرایش الکترونی اتم آن برابر  ای که شمار زیرلایهب( نخستین عنصری از جدول دوره

 عنصر واسطه است.

 سوم است.  یهدورسوم، برابر تعداد عناصر   یهدور  p یهتپ( اختلاف عدد اتمی نخستین فلز واسطه با نخستین فلز دس

 آن برابر است در گروه ششم جدول تناوبی قرار دارد. p۳و  d۳های زیرلایه چهارم که شمار الکترون یهدورت( اتمی از 

۱ )۱   ۲ )۲   ۳ )۳   ۴ )۴ 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 است؟ نادرستکدام گزینه   . ۶۷

 شود. تولید می ،همراه گازی سه اتمیهوازی گلوکز، سوخت سبز به ( در واکنش تخمیر بی۱

 رود. مذاب واکنش ترمیت، در جوش دادن خطوط راه آهن به کار می یه( فرآورد۲

 رود. جامد واکنش ترمیت به عنوان رنگ قرمز در نقاشی به کار می یه( فرآورد۳

 زمینی و ذرت است.  سوخت سبز، استفاده از بقایای گیاهانی مانند نیشکر، سیب یههای تهی( یکی از راه۴

 

NH)کرومات گرم آمونیاک دی  ۶/۷۵  . ۶8 ) Cr O4 2 2 شود. در صورتی که  مطابق واکنش زیر تجزیه می   %۷۵با خلوص  7

/چگالی گاز نیتروژن در شرایط آزمایش   شود؟ )تولید میN2چند لیتر گاز   باشد، 90بازده واکنش %  L−10 ( است9

(Cr ,O , N ,H : g.mol )−= = = = 152 16 14  نشده است ( معادله موازنه  ) 1

(NH ) Cr O (s) Cr O (s) N (g) H O(g)→ + +4 2 2 7 2 3 2 2 

۱ )۳/6   ۲ )8/۴   ۳ )۲/۱0   ۴ )6/8 

 

 چند مورد از مطالب زیر درست است؟ . ۶9

   است که تحت فشار پر شده است. atm1و فشار C22همان نخستین آلکان مایع در دمای  ،( سوخت فندکالف

 است.  "تهیه مواد مختلف    <سوخت وسایل نقلیه    <تأمین انرژی و گرما  ":  ب( ترتیب میزان مصرف نفت خام در موارد مختلف به صورت

 شود.های گازی دیگر به مایع تبدیل میتر از هیدروکربن ها، گاز متان سختپ( در بین هیدروکربن 

 های مایع استفاده نمود.توان از آلکانمی   ،ها، برای حفاظت از فلزهاپذیری ناچیز آلکانت( به دلیل واکنش

۱ )۱                              ۲ )۲                               ۳ )۳                             ۴ )۴ 

 

 ...............  به جزهای زیر درست هستند، همة عبارت . ۷0

 چهار اتم دیگر متصل هستند. ها به سه یا دار، برخی کربنهای شاخههایی سیر شده هستند و در آلکانها هیدروکربن( آلکان۱

C  ،( فرمول تقریبی گریس۲ H25 C)باشد و نسبت به وازلین می 52 H )18  تر است. چسبنده 38

nصورت ها به( فرمول عمومی آلکان ۳ nC H +2 باشد و نسبت  می 2
n

n

+2 2
 است. 5/۲برابر  ،فندکدر آلکانِ سوخت  

  ها و بدن تأثیر چندانی ندارد. های شیمیایی ندارند و استنشاق آنها بر ششها تمایل چندانی به انجام واکنش( آلکان۴
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 

 

 

)C.  نقاط  ۷۱ , ),B( , ),A( , )− −3 2 21 0  سه رأس یک مثلث هستند. نوع مثلث کدام است؟1

 الساقین( متساوی۲    الزاویه( قائم۱

 ( نامشخص ۴  الساقین متساوی و الزاویه( قائم۳

 

 مرکز دایره است( Oکدام است؟ ) aمقدار  ،باشد 25شکل زیر  یهاگر مساحت دایر  .۷۲

۱ )۲5                    ۲ )۲۳ 

۳ )۲۱     ۴ )۱9 

 

 

به صورت  ،واحد مربع 80دو ضلع مقابل مربعی به مساحت  ی همعادل   .۷۳
x y m

x y nx

+ =

− =

2

2
 کدام است؟  mاست. مقدار 

۱ )25   ۲ )30   ۳ )40   ۴ )20 

 

)Dنقاط      .۷۴ , ),C( , ),B( x,y ),A(x,y)− − − − −40 0 3 1   ، مجاور باشند   Bو    Aهای  رئوس یک مستطیل هستند. اگر رأس  3

 مساحت مستطیل کدام است؟  

۱ )۱۲   ۲ )5/۱5   ۳ )۱5   ۴ )5/۱۲ 

 

f(x)نمودار تابع  ،  a.  به ازای کدام مقدار ۷۵ x ax a= + + −2 2  کند؟   های مثبت قطع میها را در دو نقطه با طولxمحور   3

۱ )a0   ۲ )a 32  ۳ )a 2  ( هیچ مقدار ۴  6

 

xدرجه دوم  ی ههای معادلریشه و   اگر    .۷۶ x− + =2 4 1 مقدار    ،باشند 0         برابر کدام است؟ 

۱ )( )− 32 3  ۲ )( )+ 32 3  ۳ )( )− 37 4 3  ۴ )( )+ 37 4 3 

 

 

 

 ریاضی
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

f(x)صورت  سهمی زیر به  یهمعادل    .۷۷ ax bx c= + cx  یهمعادلهای  باشد. مجموع ریشهمی   2+ bx a+ − =2  کدام است؟0

۱ )۲ -   ۲ )۱ 

۳ )۱ -   ۴ )۲ 

 

 

xهای معادله  بین ریشه ۱عدد ،  k.  به ازای چه مقداری از  ۷8 x k− + =22 10  قرار دارد؟ 0

۱ )۱0   ۲ )9   ۳ )8   ۴ )۷ 

 

Wاگر    .۷9 , L معادلة   ،به ترتیب طول و عرض مستطیل طلایی باشندW Lx
x L

++  چند جواب دارد؟ 1=

 ۳( ۴   ۲( ۳   ۱( ۲   ( صفر۱

 

اند. با تبخیر  درصد مخلوط شده  ۷0درصد با چهارکیلوگرم رنگ از همان نوع با غلظت    ۴0یازده کیلوگرم رنگ با غلظت      .80

 رسد؟درصد می ۶0غلظت محلول به  ،چند کیلوگرم آن 

۱ )۱    ۲ )۲   ۳ )۳   ۴ )۴ 

 

x  یههای معادلحاصل جمع ریشه  .8۱ x x x+ + = + +2 24 3 4   کدام است؟5

۱ )8 -   ۲ )۴ -   ۳ )6 -   ۴ )۲ -  

 

xاگر    .8۲ a= ی معادله یهریش  x x+ + + =3 3 1 aحاصل  ،باشد 4
a
+1
 کدام است؟ 2

۱ )17
33   ۲ )3

4   ۳ )3
5   ۴ )1 

 

 است؟ نادرست گزینه کند. کدامقطع می  Dرا در   AC، عمودمنصف ضلع  BCعمودمنصف ضلع   ABCدر مثلث     .8۳

۱ )DC DB=  ۲ )AC DB2  ۳ )BC DC2  ۴ )DC DA= 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 آید؟دست می چند مقدار طبیعی به aبرای قابل رسم است.  aو ضلع   8و  ۶الاضلاع با طول قطرهای متوازی   .8۴

۱ )۴    ۲ )5   ۳ )6   ۴ )۷ 

 

OBCاست. اگر  ABCهای مثلث  محل برخورد نیمسازهای زاویه  O  ،در شکل زیر    .8۵ OAC OABS z,S y,S x= = =

xمقدار    باشد، y
z y
+
+

 کدام است؟ 2

۱ )۱    ۲ )3
2 

۳ )۲    ۴ )۷/۱ 

 

|MN)کدام است؟  MNCBمحیط چهارضلعی   ،در شکل زیر   .8۶ |BC) 

۱ )۳۲   ۲ )۳5 

۳ )۳۷   ۴ )۳9 

 

 

n ،n+2کدام عدد، کلیت حکم »برای هر عدد طبیعی زوج    .8۷  کند؟عددی اول است« را نقض می1

۱ )۲    ۲ )۴   ۳ )6   ۴ )8 

 

 اند. مساحت مثلث بزرگتر کدام است؟موازی  ،در شکل زیر، اضلاع دو مثلث نظیر به نظیر   .88

۱ )۳۴   ۲ )68 

۳ )۱۳6   ۴ )5/۱6 

 

 

 

 کدام است؟  ،باشد. طول ضلع متوسط مثلث دوممتشابه می   ۶0دیگری با محیط    با مثلث ۱۳و   ۱۲، ۵های  مثلثی با ضلع   .89

۱ )6    ۲ )۲۴   ۳ )۳6   ۴ )۲6 

 

ˆاگر ،در شکل زیر   .90 ˆC D=1 xمقدار  باشد، 1 y+ کدام است؟ 

۱ )۱۲   ۲ )۱8 

۳ )۲۴   ۴ )۴8 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 

 

 ...........................  شیری راه کهکشان   .9۱

 .است  واقع آن مرکز در شمسی منظومه  و دارد مارپیچی ( شکلی۱

 .دارد  وجود  آن در اجرام از انبوهی که  است کم نور و مه مانند ( نواری۲

 . است  عظیم و بزرگ انفجار یک نتیجه (۳

 .دارد قرار متقابل گرانش نیروهای تأثیر تحت ،بیضوی شکل مدار یک ( در۴
 

B، با توجه به قانون دوم کپلر.   9۲ , A د؟نچه ماهی را نشان می ده از راست به چپ، به ترتیب 

 دی  –خرداد ( ۲ خرداد  -دی ( ۱

 شهریور  –اسفند ( ۴ مرداد  -بهمن ( ۳
 

 دارد؟ تریکوچک  مدار یک کدام  مرکزی، زمین   ینظریه در   .9۳

 خورشید ( ۴ زهره( ۳ مریخ ( ۲ مشتری( ۱
 

 تابد؟بر کدام مدار جغرافیایی قائم می  ،ماهآفتاب در روز اول دی    .9۴

 درجه شمالی  5/66مدار ( ۲ درجه شمالی  5/۲۳ مدار (۱

 درجه جنوبی 5/۲۳مدار ( ۴  درجه جنوبی 5/66مدار ( ۳
 

 سیارک چند روز زمینی است؟  یک سال در این . برابر فاصله زمین تا خورشید است ۴ ،خورشید با  فاصله یک سیارک  .9۵

۱ )۱8۱0 ۲ )۳۲6۴ ۳ )۲9۴8 ۴ )۲9۲0 
 

 است؟ شناسی  زمین   تقویم از دوران آخرین  گزینه،  کدام  .9۶

 سنوزوئیک ( ۴ پالئوزوئیک( ۳ پرکامبرین ( ۲ مزوزوئیک( ۱
 

 ؟باشد می  عنصر مشترک گالن و کالکوپیریتکدام گزینه   .9۷

۱ )Fe ۲ )Cu ۳ )S ۴ )Al 
 

 ؟شودنمی برای اکتشاف ذخایر پنهان یا زیر سطحی زمین استفاده  ،کدام گزینه   .98

 ها رسانایی الکتریکی سنگ( ۴ میدان گرانش زمین( ۳ مغناطیس زمین( ۲ تکتونیک زمین ( ۱
 

 است؟کدام  ،ترین کانی بعد از الماس سخت  .99

 بریلیم سیلیکات( ۴ آلومینیم اکسید( ۳ آمتیست ( ۲ زبرجد ( ۱
 

 ؟نداردکدام گزینه نقشی  ،نفتی  تشکیل ذخایر  فرایند در   .۱00

 زمان( ۴ اکسیژن  بدون محیطی( ۳ هوازی  باکتری( ۲ فشار  – دما( ۱
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10’ 
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 امام ع� علیه السلام :

علم  ، بهتر ازاندک ه�اه با عملدانش 

 بسیار بدون عمل است. 

 ٣١٦نهج البلاغه، حکمت 

︑﹢ا﹡﹫︡ ︋﹥ ︗︜︑ ️﹧﹙﹫﹏ داو︵﹙︉ گ︣ا﹩﹝، ︫﹞︀ ﹩﹝
ا﹬﹠︡ ︑︓︊﹫️ و ر﹁︹  ︨﹢ا︀﹜ت آز﹝﹢ن و ︑ک﹞﹫﹏ ︣﹁
︋﹥ و︨﹫﹙﹥ ﹢﹬︣ رو︋︣و ︑︭︋︀ ا︨ک﹟ ا︫ک︀ل ︠﹢د، 

︟︨︀︎ ،د﹢︠ ️﹚︊︑ ︀﹬ ﹝﹥گ﹢﹩︫ ﹨﹢︫﹞﹠︡ و︀﹠ 
.︡﹫﹬︀﹝﹡ ︡ه﹨︀︪﹞ آز﹝﹢ن را ︜﹩﹬︪︣ ︑ 

 پاسخنامه تشریحی
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